

IZVJEŠĆE O PROVEDENOM SAVJETOVANJU S JAVNOŠĆU

Naziv akta o kojem je savjetovanje provedeno:

Nacrt Trogodišnjeg strateškog plana za djecu Grada Varaždina za razdoblje 2024.-2026.

Vrijeme trajanja savjetovanja: Savjetovanje je provedeno u trajanju od 30 dana odnosno od 9. veljače 2024. godine do 10. ožujka 2024. godine.

Cilj i glavne teme savjetovanja

Upoznavanje javnosti s **Nacrtom trogodišnjeg strateškog plana za djecu Grada Varaždina za razdoblje 2024.-2026.** te prikupljanje mišljenja, primjedbi i prijedloga, kao i eventualno prihvaćanje zakonitih i stručno utemeljenih mišljenja, primjedbi i prijedloga.

R B.	Naziv dionika (pojedinaac, organizacija, institucija)	Članak na koji se odnosi primjedba/ prijedlog	Tekst primjedbe/prijedloga	Prihvaćanje/ neprihvaćanje primjedbe ili prijedloga	Razlozi prihvaćanja/ neprihvaćanja primjedbe ili prijedloga
1.	Podružnica HNS Varaždin		<p>1. U području sigurnosti djece, nema aktivnosti koje se bave prevencijom ili zaštitom djece od nasilja, zlostavljanja ili zanemarivanja. Shodno tome, predlažemo da se uvrste i aktivnosti kao što su edukacija djece, roditelja i stručnjaka o oblicima i posljedicama nasilja, zlostavljanja i zanemarivanja, kao i uspostava mehanizama prijave i intervencije u slučajevima zlostavljanja ili zanemarivanja djece.</p>	Djelomično se prihvaća	<p>U poglavlju 2. „Analiza postojećeg stanja po programskim područjima“, u dijelu „2.1. Sigurnost“ jasnije je istaknut postojeći mehanizam prijave i intervencija u slučajevima zlostavljanja ili zanemarivanja te je istaknut rad Međuresornog tima za prevenciju i borbu protiv nasilja i drugih ugroza te je na strani 5 dodan tekst koji glasi: „<i>Vezano uz mehanizme prijave i intervencija u slučajevima zlostavljanja ili zanemarivanja djece na području nadležnosti Policijske postaje Varaždin što uz Grad Varaždin pokriva i okolnih deset općina, sve institucije koje se bave sigurnošću i zdravljem djece promptno reagiraju i surađuju, kako kod prijavljenih zlostavljanja i zanemarivanja tako i kod bilo kojeg drugog oblika asocijalnog i devijantnog ponašanja djeteta u svrhu zaštite i</i></p>

pomoći roditelju u odgoju djeteta. Uz to, u Policijskoj postaji Varaždin se najmanje jednom mjesečno, odnosno prema potrebi, u širokom broju dionika sastaje **Međuresorni tim za prevenciju i borbu protiv nasilja i drugih ugroza** na području Policijske postaje Varaždin, s ciljem sveobuhvatne rasprave o sigurnosti svih građana uključujući sigurnost i prevenciju djece.“

S obzirom na Priručnik o provedbi Programa Gradovi i općine – prijatelji djece, dio ovih pitanja je pokriveno u području „2.4.Socijalna skrb i socijalne politike za djecu i obitelj“. Navedeno poglavlje je dodatno prošireno s pregledom aktivnosti MUP-a oko prevencije ovisnosti, delikvenskog ponašanja i međuvršnjačkog nasilja te je na strani 9 dodan tekst koji glasi: „maloljetničke delikvencije i međuvršnjačkog nasilja:

- **Alkohol, ne hvala!** - za učenike osmih razreda s ciljem preventivnog djelovanja o štetnosti i devijantnog ponašanja mladih uslijed konzumiranja alkoholnih pića.
- **Maloljetnička delinkvencija** – prekršajna i kaznena

					<p><i>odgovornost djece i maloljetnika gdje se govori o devijantnom ponašanju mladih odnosno adolescenata pod utjecajem okoline i društva kao i utjecaj korištenjem modernih tehnologija (tu mislimo na korištenje društvenih mreža poput youtube, tiktoka, instagrama i drugih, među mladima popularnim aplikacijama za razmjenu informacija ili međusobnu komunikaciju).</i></p> <ul style="list-style-type: none">• <i>Međuvršnjačko nasilje</i> <i>na kojim se govori o bullyingu i cyberbullyingu, neprihvatljivom ponašanju među vršnjacima, obzirom da djeca u nekim slučajevima ne znaju prepoznati da neko ponašanje poprima oblike vršnjačkog nasilja, kako prepoznati vršnjačko nasilje, kako se zaštititi,</i>
--	--	--	--	--	---

					<p><i>kako reagirati, kome se obratiti.</i>“</p> <p>Nadalje, u dijelu koji se odnosi na Škole riječi „kojeg provode pedagoginja“ zamijenjene su riječima: <i>„prevenciji nasilja i mentalnog zdravlja kojeg provode stručne službe škole“</i></p> <p>Uzimajući u obzir da ova područja spadaju u redovni rad dionika, ovom strategijom nisu predviđene nove aktivnosti.</p>
1.	Podružnica HNS Varaždin		<p>2. U području zdravlja djece, navedene su aktivnosti koje se odnose na mentalno zdravlje djece, no predlažemo da se navedu konkretne aktivnosti kao što su organiziranje radionica, savjetovališta i grupa podrške za djecu koja se suočavaju s problemima poput stresa, anksioznosti, depresije, samopovređivanja ili suicidalnih misli, kao i osiguravanje dostupnosti i kvalitete psihološke i psihijatrijske pomoći za djecu koja je trebaju.</p>	Prihvaća se	<p>U poglavlju 3. „Strateški okvir po programskim područjima“ u programkom području „3.1. Sigurnost dječ“ postojeća mjera 1. „1.Unaprjeđenje mentalnog zdravlja djece i mladih“ dodatno se specificira s predloženim modelima podrške kroz radionice, savjetovališta i grupe podrške, kao i relevantnim temama u području mentalnog zdravlja te se na strani 15 dodaje tekst koji glasi: <i>„Na ovaj način želi se omogućiti organiziranje radionica, savjetovališta i grupa podrške za djecu koja se suočavaju s problemima poput stresa, anksioznosti, depresije, samopovređivanja, suicidalnih misli i drugih izazova.“</i></p> <p>Postojeća mjera međutim prepoznaje da je kao prvi korak potrebno oblikovati model kako da se navedene aktivnosti osnaže i bolje koordiniraju između</p>

					postojećih dionika koji imaju mandat rada na ovom području, a što uključuje osiguranje stručnjaka, prostora i sredstva potrebnih za rad.
1.	Podružnic a HNS Varaždin	/	3. U području odgoja i obrazovanja djece, evidentno je kako nedostaju aktivnosti koje se bave digitalnom pismenošću i kompetencijama djece, koje su također bitne za njihovu budućnost u digitalnom društvu, a direktno su povezane i sa sigurnosti djece na internetu te prepoznavanjem mogućih prijetnji i nasilja na internetu i društvenim mrežama. Predlažemo da se uključe aktivnosti kao što su opremanje škola i vrtića digitalnom opremom i materijalima, organiziranje radionica i tečajeva za djecu o sigurnom i odgovornom korištenju digitalnih tehnologija, kao i poticanje kreativnog i inovativnog korištenja digitalnih alata i resursa za učenje i zabavu.	Ne prihvaća se	Što se tiče edukacije učenika, sigurnost i digitalna pismenost su sastavni dio kurikulumata nastave informatike, tako da učenici u školi uče o sigurnosti na internetu i digitalnoj pismenosti. Između ostalog u školi se obilježava i Tjedan sigurnijeg interneta u kojem se provode radionice i predavanja za učenike i roditelje. Dodatno, u Društvu "Naša djeca" pokušana je organizacija radionica koje bi se bavile problematikom digitalne pismenosti (sigurno korištenje interneta i sl.), no uslijed malog interesa iste se nisu održavale. Prijašnji programi POU uključivali su radionice vezane za digitalno opismenjavanje djece. No, s obzirom na broj centara izvrsnosti i same škole koje u sklopu svog odgojno obrazovnog programa nude programe digitalne pismenosti i kompetencija, odlučeno je smanjiti ponudu takvih programa i više se usmjeriti na financijsku pismenosti djece kroz Junior akademiju. Sve prije nevedno je već integirano u strategiji.
1.	Podružnic a HNS Varaždin		4. Za područje sporta, nema aktivnosti koje se bave prilagodbom sportskih sadržaja i prostora za djecu s	Djelomično se prihvaća	U poglavlju 2. „Analiza postojećeg stanja po programskim područjima“, u dijelu „2.5. Kultura, sport i

			<p>posebnim potrebama ili teškoćama u razvoju. Predlažemo da se uključe aktivnosti kao što su nabava i instalacija prilagođene sportske opreme i materijala, prilagodba sportskih terena i dvorana za pristupačnost i sigurnost djece s posebnim potrebama ili teškoćama u razvoju, organiziranje inkluzivnih sportskih programa i radionica za djecu različitih sposobnosti i potreba.</p>	<p>slobodno vrijeme“ jasnije je istaknut status sportske infrastrukture u pogledu dostupnosti djeci s teškoćama u razvoju i djece s invaliditetom, kao i sportska ponuda za ovu skupinu djece te je na strani 11. dodan tekst koji glasi: „U dijelu prilagodbe djeci s teškoćama u razvoju i djeci s invaliditetom, infrastruktura sportskih objekata - Sportski centar „Sloboda“ i Sportska dvorana „Varaždin“ u Graberju, kojima upravlja Zajednica sportskih udruga Grada Varaždina, osigurava nesmetani pristup, kretanje, boravak te korištenje sanitarnog čvora. Sedam članova Saveza sportskih klubova osoba s invaliditetom grada Varaždina¹, ujedno članice Zajednice sportskih udruga Grada Varaždina, u svom djelovanju provode trenazne i natjecateljske procese za djecu s poteškoćama u razvoju i invaliditetom. Unatrag 15 godina, Zajednica sportskih udruga Grada Varaždina u sklopu proglašenja sportaša Grada Varaždina, među učenicima svih varaždinskih osnovnih škola organizira edukativnu akciju - izbor „SPORTSKI UZOR“, gdje učenici od 5. do 8. razreda svojim glasanjem istaknu najbolje sportaše u svojoj sredini na temelju kriterija (uspjeh i</p>
--	--	--	---	--

¹ Kuglački klub „Viseća kuglana“, Šahovski klub osoba s invaliditetom, Stolnoteniski klub osoba s invaliditetom, Pikado klub osoba s invaliditetom, Boćarski klub cerebralne i dječje paralize Varaždin, Košarkaški klub „OSI“ Varaždin i Plivački klub „Vidra“.

					<p><i>zalaganje u sportu, školski uspjeh, izvanškolske aktivnosti, obitelj, ponašanje te opća socijalna uklopljenost). U izboru svake godine sudjeluju učenice i učenici Centra za odgoj i obrazovanje „Tomislav Špoljar“.</i></p>
1.	Podružnica HNS Varaždin		<p>5. Za područje ekologije i održivog razvoj, nedostaje mjera održivog razvoja. Predlažemo da se tu uvedu aktivnosti kao što su organiziranje edukacija, radionica i projekata za djecu o temama poput recikliranja, kompostiranja, uštede energije i vode, zaštite bioraznolikosti, klimatskih promjena i obnovljivih izvora energije, osnivanje i podrška eko-klubova, vrtova i patrola u školama i vrtićima, organiziranje akcija čišćenja i uređivanja okoliša, kao i suradnja s lokalnim organizacijama i institucijama koje se bave ekologijom i održivim razvojem.</p>	Ne prihvaća se	<p>U poglavlju 2. „Analiza postojećeg stanja po programskim područjima“, u dijelu „2.7. Ekologija i održivi razvoj“ već su navedene aktivnosti različitih dionika u području održivog razvoja, a koje će se svakako nastaviti. U analizi postojećeg stanja istaknut je projekt "PROMO - PRavilnim primjerOM učimo zaštititi okOliš" te je na strani 13 dodan tekst koji glasi: <i>“Grad Varaždin, u suradnji s partnerima gradovima Varaždinske Toplice i Vodice te općinama Mali Bukovec, Sveti Đurđ, Vidovec i Veliki Bukovec, bio je nositelj projekta "PROMO - PRavilnim primjerOM učimo zaštititi okOliš" koji je uz promociju za građane, uključivao edukaciju djece svih varaždinskih vrtića i škola iz područja održivog razvoja (razvrstavanje otpada, recikliranje i dr.) Tim projektom educirani su i učitelji i odgojitelji koji su kao dio održivosti trebali nastaviti raditi na toj temi u sklopu ekološkog odgoja.“</i></p>

					Kroz postojeću mjeru „Dobivanje zelene zastave i statusa Eko vrtića u svim javnim vrtićima“ planirano je da se strukturirano osnaži rad na održivom razvoju s prijedlogom primjerenih oblika rada, a što će po prirodi stvari uključiti i predložene teme i načine rade.
			Moramo reći kako nam u cijeloj strategiji nedostaju pokazatelji uspješnosti, kako bi se lakše pratila provedba strategija, ali i sama uspješnost strategije. Iako se u Strategiji navodi da je planirana i objava godišnjeg izvještaja o provedbi strategije, smatramo da bi jasni i nedvosmisleni pokazatelji uspješnosti bili od velike pomoći za sve dionike i zainteresirane strane u provedbi i ocjeni ove strategije.	Ne prihvaća se	Struktura dokumenta je da je osim razrada mjera uključila i prijedloge specifičnih aktivnosti koje će biti razina za praćenje i izvještavanje. Navedeno praćenje će se vršiti prema realizaciji tih aktivnosti, uzimajući u obzir da za ovakve tipove aktivnosti nisu dostupni neki opći statistički pokazatelji.
2.	Tanja Novak, voditeljica Kazališnog studija mladih HNK u Varaždinu		1. U području Kultura, sport i slobodno vrijeme, predlažemo dopune koje se odnose na HNK u Varaždinu: Hrvatsko narodno kazalište u Varaždinu u svome repertoaru kontinuirano svake sezone premijerno izvede jednu predstavu za djecu i mlade. Od 2008. godine u HNK Varaždinu djeluje Kazališni studio mladih, namijenjen polaznicima osnovnoškolske, srednjoškolske i studentske dobi te mlađim odraslima u kojem tijekom nastavne godine djeluje 11 skupina (cca 130 djece) koja kroz igru i zanimljive i atraktivne oblike grupnog i individualnog dramskog rada stječu	Djelomično se prihvaća	U poglavlju 2. „Analiza postojećeg stanja po programskim područjima“, u dijelu „2.5. Kultura, sport i slobodno vrijeme“ dopunjuje se tekst koji se odnosi na Hrvatsko narodno kazalište u Varaždinu na način da se iza riječi „Hrvatsko narodno kazalište u Varaždinu“ dodaje riječi koje glase: <i>“u svome repertoaru kontinuirano svake sezone premijerno izvede jednu predstavu za djecu i mlade, a od 2008.“</i> , iza riječi „odraslima“ dodaju se riječi <i>„u kojem tijekom nastavne godine djeluje 11 skupina (cca 130</i>

		<p>kazališnu kulturu i upoznaju funkcioniranje kazališnog medija, razvijaju verbalno izražavanje, imaginaciju, opažanje, osjetilnost i izražajnost, smisao za stvaralačko zajedništvo, za timski rad te za osobno javno nastupanje. Aktivnosti studija se odvijaju kroz redovan tjedni rad sa studijskim skupinama te kroz posebne projekte i radioničke oblike dramskog / kazališnog rada. Na kraju svake sezone rezultati se pokazuju kroz pokazne satove, godišnje produkcije i predstave. Uz redovnu nastavu studija, organiziraju se i ljetne kazališne radionice otvorene za svu zainteresiranu djecu i mlade, kao što su: 'Igrom do scenske igre', 'Izrada ručne lutke i osnove lutkarske animacije', 'Rad glumca s tijelom: Uvod u fizički trening Jerzya Grotowskog' i dr. Također, Kazališni studio mladih povremeno organizira edukacijske radionice namijenjene učiteljima, nastavnicima i profesorima s ciljem implementacije dramskih metoda u nastavi. Posljednjih godina posvećeni su kreiranju radionica primijenjenog</p>	<p><i>djece)</i>“ te se nakon točke dodaju nove rečenice koja glase: „<i>Uz redovnu nastavu studija, organiziraju se i ljetne kazališne radionice otvorene za svu zainteresiranu djecu i mlade. Također, Kazališni studio mladih povremeno organizira edukacijske radionice namijenjene učiteljima, nastavnicima i profesorima s ciljem implementacije dramskih metoda u nastavi.</i>“</p>
--	--	---	--

Napomena: U vremenu trajanja savjetovanja pristigle se dvije primjedbe/prijedloga zainteresirane javnosti na Nacrt Trogodišnjeg strateškog plana za djecu Grada Varaždina za razdoblje 2024.-2026.

KLASA: 402-04/24-01/4

URBROJ: 2186-1-07-04/2-24-6

Varaždin, 11. ožujka 2024.